

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26401號

創辦人 王惕吾



4 710765 921682



開獎日期113年2月7日

春節大紅包



聯合報祝您中獎

敬告讀者

聯合報
春節期間
出報啟事

1 本報經銷單位援例僅於春節初一～初四（2月10日～2月13日）年休四天，停止訂戶送報服務。

2 已請經銷單位春節前贈送訂戶「2024欣欣向龍春節大禮包」乙份，內含聯合報數位版原版報紙免費閱讀卡、好康商品卡（提供兌換全聯OFF COFFEE及其他優惠換購）、開運春聯等，為國人一年當中最重視的節日獻上滿滿心意與祝福。

3 初五（2月14日）恢復訂戶報派送，援例不補送初一～初四報紙。

4 零售報初一～初四於六都正常上架，讀者請至7-11、全家、萊爾富、OK等連鎖超商購買。

聯合報 敬啟

生活秘書

星座 今日運勢

- 獅子 ▶ 外力相助
- 處女 ▶ 財運不佳
- 天秤 ▶ 固執己見
- 天蠍 ▶ 眼光精準

歷史上的今天

2月
8

1984年：中華民國重返奧運，以中華台北奧會名義參加南斯拉夫冬季奧運。

2003年：總統府國策顧問、著名作家劉俠病逝，享壽61歲。

2022年：行政院宣布福島5縣食品有條件解禁，須附產地證明與輻射證明。

聯合報客服請掃描

- 更多新聞內容請看 聯合新聞網
- 更多深度議題請看 聯合報 數位版



赴陸旅行團突喊卡

即起禁攬客 交部稱陸改變M503航路「太惡意」旅行業炸鍋



出團遊大陸 海報猶高掛

交通部原訂下月起，開放我國組團赴陸旅遊，昨突然宣布取消，並要求旅行業即日起停止招攬前往大陸旅行團。圖為旅行社業者宣傳海報上，仍寫著三月出團日期。 記者余承翰／攝影

旅行業怒：年夜飯吃不下

「政府言而無信，年夜飯也吃不下了」，旅行業得知訊息紛紛表示錯愕及憤怒，業者說，春節前一天宣布很不厚道，不少團要提前付訂金，還有機位問題，員工多已陸續下班返鄉過節，臨時喊卡要怎麼處理？

「中國片面改變M503航路衝擊太大」，觀光署長周永暉說，確實在跨部會溝通協商過程中，有些單位認為原來規畫無法再繼續，觀光署也提出至少要確保避免旅遊糾紛、已攬團的業者還是要成行，因此有限時出團的配套，至於何時研議再開放要視陸方釋出善意再決定。

觀光署表示，環顧當前情勢不利於國人赴陸，尚未恢復我方旅行社組團赴陸時機，仍呼籲陸方能改變對我方態度、釋出善意，盡速開放陸客來台團體旅遊，落實恢復兩岸團體旅遊交流政策。

原訂下月1日解除禁團令
【記者周湘芸、周彥妤、甘芝萁／台北報導】交通部日前宣布三月一日將解除「禁團令」，開放我國組團赴陸旅遊，原訂昨公布詳細執行方案，不料政策卻急轉彎，強調因中國大陸迄今未安排陸客旅行團來台，又片面宣布改變M503等航路運行方式，要求即起停止招攬前往大陸旅行團。

「禁團令」持續讓旅遊業者炸鍋，交通部長王國材坦言「我已經知道我要被罵」。他說，我方去年釋出善意後，陸方從斷交、M503航路事件動作頻頻，跨部會討論認為即起停止招攬前往大陸旅行團。

兩岸交流卻遲未恢復，讓旅遊業者抱怨連連。交通部去年十一月初宣布今年三月起解除中國大陸旅遊的禁團令，還稱將依照每天兩千人次為參考上限值，但會按業者實際攬

陸方太惡意，後續就看中國大陸的表現。外

界好奇政策轉彎是否為陸委會的建議？他說

，「反正就是跨部會，有部有會，會議不能

公開」。

官員透露，一直到上周仍維持開放方向，

轉折是在這周才出現，因不同機關有不同考

量，突然不開放當然得由更上級的總統才能

決定。

國境開放逾一年，以往占觀光市場大宗的

客情形彈性調整。

不料觀光署昨突然宣布，政府原規畫於

今年春節後恢復國人赴陸團體旅遊，然因

中國大陸迄今未就陸客旅行團來台進行安

排，日前又片面宣布改變M503等航路

運行方式，衝擊飛航安全，考量情勢變更

及國人旅運安全等因素，原規畫作業將不

再進行。

已成團5月31日前可出發

觀光署指出，針對部分旅行社已招攬成

團、出發日期在今年三月一日至五月卅一

日間的團體，為保障旅行業與旅客消費權

益，仍可出團，但即日起不可再販售。六

月一日之後的團體則不能出團，請業者跟

消費者合議取消出團。

觀光署表示，環顧當前情勢不利於國人

赴陸，尚未恢復我方旅行社組團赴陸時機

，仍呼籲陸方能改變對我方態度、釋出善

意，盡速開放陸客來台團體旅遊，落實恢

復兩岸團體旅遊交流政策。

「中國片面改變M503航路衝擊太大

」，觀光署長周永暉說，確實在跨部會溝

通協商過程中，有些單位認為原來規畫無

法再繼續，觀光署也提出至少要確保避免

旅遊糾紛、已攬團的業者還是要成行，因

此有限時出團的配套，至於何時研議再開

放要視陸方釋出善意再決定。

台糖瘦肉精複驗 中央地方雙檢出

含微量西布特羅 衛福部定調個案 為何僅這1包有？年後將釐清

台糖豬肉片 雙軌複驗出西布特羅



第一次檢出0.002ppm
第二次檢出0.002ppm

判定為0.002ppm



21項乙型受體素檢驗流程

- 1 均質秤重
- 2 高速振盪萃取、酵素水解
- 3 固相萃取匣淨化、吹氮濃縮
- 4 液相層析串聯質譜儀分析

西布特羅是什麼？

- 乙型受體素（俗稱瘦肉精）的一種
- 價格昂貴，一公克要價百萬元
- 我國不得檢出，國際均未核准動物使用



第一次檢出0.0013ppm
第二次檢出0.0014ppm
第三次檢出0.0014ppm

判定為0.001ppm

定調為個案，非大規模食安事件，但將加倍抽驗豬肉產品，從2000件提升到4000件

【記者賴昀岫、趙容萱、陳秋雲、游振昇、余采瀅／連線報導】

台中市食安處日前抽檢台糖冷凍梅

花豬肉片驗出含瘦肉精「西布特羅」，中央檢測同批肉品卻未檢出，引發爭議。

中央、地方前天同步複驗，結果昨天出爐，台中市和食藥

署實驗室都驗出微量西布特羅。衛

福部長薛瑞元說，可排除標準作業

流程失誤，但目前看起來是個案，

食藥署收到中市提供的檢體後漏

原因。食藥署並宣布即日起加倍抽

驗市售豬肉產品，從兩千件提升到

四千件。

食藥署收到中市提供的檢體後漏

原因。食藥署並宣布即日起加倍抽

驗市售豬肉產品，從兩千件提升到

四千件。

吳秀梅表示，所有檢驗樣品中，除本

次公布檢體，其他都沒檢出瘦肉精，強

調「這是個案」。吳說，透過質譜儀檢

驗分析，非常有科學依據，確定檢體含

西布特羅，只是濃度低、接近檢測極

限，已排除實驗室問題。但「為什麼只

有這一包？」來源還需要思考所有的可

能性」，預計年後舉行專家會議釐清。

食藥署表示，從二月二日至六日，包

括農業部及各衛生單位總計抽驗市售台

糖相關豬肉產品七十件，廿九件尚在檢

驗中，其他均未檢出，民眾過年仍可安

心吃豬肉；此外，即日起強化抽驗市售

豬肉產品，將從抽驗二千件提高到四千

件。

薛瑞元說，排除標準作業流程失誤，

但不能排除檢體的前處理及飼養、屠宰

、切割是否汙染，「不過可確定的是，

這不是大規模的食安事件。」目前看起

來是個案，但必須繼續找原因，農曆年

後將邀請專家學者研判，進一步調查。

台中市府昨也公布複驗結果，衛生局

長曾梓展說，複驗二次都是用最精準、

公信力最好的公告方法，二次都驗出西

布特羅○點○○二ppm。

中市府表示，台中市食安處實驗至前

天依照中央公告檢驗方法啟動複驗，包

含衛福部食藥署三位人員、二位專家委

員、台糖公司代表一位，共六人檢視檢

驗過程。市府則由食安處長傅瓊慧等四

人，另邀第三方公正的振泰檢驗公司總